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PRVA CAST — PISOMNA
Test

Cas na vypracovanie testu: 30 minut
Ukazka 1
Erik Ondrejicka — Ta ista téma

Obidve majiu Zenské mena

a mézu nas drzat’'v naruci

a pred kazdou sa klaci na kolenach
no len jedna z nich nas navzdy rozluci

Kym jedna mrazi druha klame
a ako voda odteka

no podla oboch pocitame
vSetky dni Zivota ¢loveka

A jediné ¢o z nich ostava
Je iba smutok hlboky ako more
a hlava vypréazdnena a bolava
a srdce unavené a choré

Je toho malo ¢o o nich vieme
nevieme ani ¢o nas vilastne prinuti
vracat’ sa stale k rovnakej téme

1. Ktory verS patri na zakryté miesto v ukazke 1?
A. 0 nadeji a o pamati
B. v behu Zivota zamknuti
C. ktéme o laske a o smrti
D. ublizenych a dotknutych

2. V ktorej strofe ukazky 1 sa nachadza kontrast?
A. V prvej. C. V tretej.

B. V druhej. D. V Ziadnej.

3. V ukazke 1 sa anafora vyskytuje
A. ibav prvej strofe.
B. iba v druhej strofe.
C. v prvej aj tretej strofe.
D. v druhej aj tretej strofe.

4. Ktoré slovné druhy su vyznamnymi Stylistickymi prostriedkami v ukazke 17?
A. Slovesa a predlozky. C. Cislovky a zamena.

B. Prislovky a podstatné mena. D. Castice a pridavné mena.
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11.

12.

13.

14.

N
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D

Vypiste z ukazky 1 slovo oznadujuce podla KSSJ zakladni mysSlienku umeleckého diela;

predmet rozhovoru alebo tvahy, namet.

u

A.

B
C.
D

osnym vystavbovym prvkom v ukazke 1 je
paralela.

. asociacia.

paradox.

. alegoria.

kazka 1 je napisana

neviazanou re¢ou s chybajucou interpunkciou.
. viazanou recou s chybajucou interpunkciou.
neviazanou recou s chybajucou diakritikou.

. viazanou re¢ou s chybajucou diakritikou.

Ktory rym sa uplatnil v ukazke 1?

A
B

G

. striedavy C. obkrocny

. zdruzeny D. preryvany

ramaticky rym tvoria slova z rovnakého slovného druhu v rovnakom tvare. V ktorej strofe

ukazky 1 sa nachadza gramaticky rym?

A.V prve;. C. V tretej.
B. V druhej. D. V Ziadnej.
V ukazke 1 opakovane rezonuje motiv

A. pominutelnosti.

B. bezmocnosti.

C. cyklickosti.

D. vecnosti.

Do ktorého druhu lyriky patri ukazka 17?

Kolko prirovnani sa nachadza v ukazke 17?

N

A.
B
C.
D

Javy z ktorej jazykovej roviny najva¢smi odliSuju jazykovu/literarnu formu poézie od prozy?

o0

a eufonii basnického textu sa podiefa najma
volny vers.

. jeho zvukomalebnost.

vyuzitie obraznych pomenovani.

. vhodné &lenenie samotného textu.

Z lexikalnej.

Z morfologickej.
Zo skladobne,.
Zo zvukovej.



Ukazka 2

Dominik Dan — Viano¢éna nadielka
(aryvok, upravene)

Detektiv z oddelenia vrazd Oto Hanzel voSiel do kanceléarie Cislo 141 24. decembra rano o 6.30.
Vzapéti vytocil zname Ccislo.

,Operacné stredisko, kapitan Zlocha.”

,Oddelenie vrazd, kapitan Hanzel. Jaroslav, hlasim prichod.*

,Otoslav, to si ty?*

sJat

,Co tam robis?“

»,Nastupujem do sluzby.”

2Kam?“

,Do sluzby, mam vyjazd.“

» 1y si nemal na stole kalendar, ked' si si planoval sluzbu na december? Dnes st Vianoce.*

,No vidi$, a ja mam vyjazd. Ty si eSte stara sluzba — alebo uz dnesna?“

,Dnesné, uz sme sa vystriedali. Co to mate za pomery na tom vasom slévnom oddeleni vrézd? To
tam nemate nejakého mliecCriaka, ktorému by ste prilepili viano¢nt sluzbu? U vas musia sluzit staré
paky?“

~Mame, dokonca dvoch, ale jednému este tecie mlieko po brade a druhy sa prave oducéa od Serbla,
tak sme ho nechceli nechat’ sltzit samého v plienkach.”

LAle preéo préave ty? Je tam dost mladsich. Musel si Mayora pekne vytoéit. Co si vyviedol?*

,Ni¢.”

,Kecas$! Vianocna sluzba sa nedava za ni¢, musel si ho riadne nastvat. Povedz, ¢o si vyviedol, nech
mame na opera¢nom o ¢om trkotat.”

,Nic, fakt ni¢, vzal som to dobrovolne.”

,Dobro...” operacny dbéstojnik od tGzasu ani nedokondil. ,Pocuvaj, Oto, nikam nechod, nehyb sa,
ostari v kancelarii, sanitka je tam do desiatich minut. V Pezinku na Cajle robi méj bratranec, vybavim ti
luxusnu izbietku, len pre teba, fajnu, vytapacirovanu, neboj sa, budete ti tam ako v bavinke.”

,Nemusi§, nezblaznil som sa, ja mam len také dobré srdce. Prislo mi chlapcov z oddelenia Itto, tak
som to vzal.”

»,Vzal! Tak chlapcov ti prislo Iito — a rodina méze ist do...”

Operacny déstojnik sa zarazil. ,Prepac, Oto, to mi len tak vyhrklo, zabudol som...*”

V teleféne ostalo trapne ticho. Operacny déstojnik v tej rychlosti zabudol, ¢o kolega z oddelenia
vrazd prezil tento rok v aprili — pochoval manzZelku. Pani Hanzelova odovzdala celé srdce svojmu
milovanému manzelovi a to, ¢o z neho ostalo, jej museli vyrezat’ a hodit’ do koSa. Chvilu jej bilo v hrudi
nahradné, ale ani to sa neosvedcilo a v aprili dotlklo. Smutnéa udalost zasiahla vSetkych v kancelarii,
celé oddelenie. Pohreb bol o to smutnejsi, Ze chybal aj Hanzelov jediny syn — nevideli sa pét’ rokov.
Odisiel pracovat do cudziny, naposledy sa ozval z Australie.

15. Ktoré tvrdenie vyplyva z ukazky 27
A. Kapitan Zlocha mal pochybnosti o psychickom zdravi kolegu.
B. Operagny déstojnik sa chystal na vyjazd pogas Stedrého dnia.
C. Oficidlne meno detektiva z oddelenia vrazd bolo Otoslav Hanzel.
D. Kapitan Hanzel nevedel, kto bude sluzit na operaénom stredisku.

16. Pouzitie substandardnych vyrazov v pasme postav v ukazke 2 indikuje
zamer autora charakterizovat’ postavy ich jazykovym prejavom.

ich ignoraciu dodrziavania pravidiel spisovnej slovenciny v regi.
hovorovy Styl jazyka vyuzity v sukromnej komunikacii postav.

ich nizku uroveh ovladania pravidiel slovenského jazyka.
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25.

Ktoré meno v ukazke 2 je pouzité ako ,nomen omen“? (nomen omen = vlastné meno vyjadrujice
nejaku typicku viastnost alebo skutocnost tykajucu sa nositela mena; meno — znamenie)
A. Jaroslav C. Zlocha

B. Otoslav D. Mayor
Ktora postava v ukazke 2 pouziva vo vyjadrovani frazeologizmy?
A. lba Hanzel. C. Hanzel aj Zlocha.

B. Iba Zlocha. D. Ziadna postava frazeologizmy nepouZiva.

V ktorej moznosti je spravny zapis zvyraznenych Cisloviek z prvej vety ukazky 27?
A. sto Styridsatjedna, dvadsiateho Stvrtého

B. sto Styridsatjeden, dvaciateho Stvrtého

C. stostyridsatjedna, dvadsiatého Stvrtého

D. stostyridsatjeden, dvadsiateho Stvrtého

Pomenujte podd&iarknuty vetny Clen z prvej vety ukazky 2.

Vypidte z ukadzky 2 dokonavé sloveso, ktoré je v nej pouZité v prvotnom iv prenesenom

vyzname.

V ktorej moznosti je uvedeny iny druh otazky ako v ostatnych troch moznostiach?
A. Co si vyviedol?

B. Otoslav, to sity?

C. U vas musia slazit staré paky?

D. To tam nemate nejakého mliecriaka, ktorému by ste prilepili viano¢nu sluzbu?

V ktorom slove sa uplatnilo pravidlo o rytmickom krateni?
A. nadielka C. v plienkach

B. vianocnu D. v kancelarii

Ktoré slovo ma rovnaky pocet slabik ako slovo Australia?
A. vzapéati C. kancelarie

B. oddelenia D. milovanému

Ktoré slovo obsahuje neparovu znelu spoluhlasku?
A. fakt C. izbietku

B. vyjazd D. desiatich
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